



“神兵天降”震撼首演

我市首架警用直升机首航 展现最新警务实战力量

本报9月30日讯 9月30日上午,我市首架警用直升机(机号37023)首航仪式在市南区奥帆中心举行,展现了青岛公安最新警务实战力量。

据了解,这架空客H135警用直升机是在我市组装生产的轻型双发直升机,目前该机型在世界范围内被广泛应用于警务安防、医疗救援、应急救援、电力巡线、商务摆渡等任务。该机装备有光电吊舱、绞车、探照灯、喊话器等设备,是青岛公安名副其实的尖刀利刃。自首航之日起,这架警用直升机正式入警履职,主要担负空中执勤、警力投送、应急救援以及协同其他警种执行各类警卫任务,将为岛城安宁、群众安居发挥不可替代的作用。

上午10时20分,37023警用直升机开始首航。随着指挥员一声令下,在全体人员的注目下,直升机腾空而起。阳光下,海面上,直升机在空中作出水面悬停360度、左右侧飞、空中快停、大坡度8字转弯、大速度通场复飞等飞行表演,引来了在场观众的阵阵掌声。紧接着展示警用直升机作战性能,特警队员围绕直升机兵力投送、空中突击、高空索降和战术搜索等科目进行一次空地一体化实兵演练。警用直升机与剑齿虎武装运兵车分别搭载全副武装的特警队员配合进行作战演练,两名特警队员在地面警力指引下,从直升机上实施高空索降,与地面其他四名队员组成反恐战斗小组登车撤离,结束演练任务。

11时,直升机首航仪式在观众们的阵阵喝彩声中完美落幕,直升机机组人员娴熟的驾驶技术和特警队员过硬的作战本领给在场的观众都留下了深刻的印象。

起飞即是入警,出征即是决战。37023警用直升机的首航成功,充分展现出公安机关应急处突的强大战斗力,对震慑违法犯罪,增强人民群众安全感有着十分重要的意义。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)



这架警用直升机正式入警履职,主要担负空中执勤、警力投送、应急救援以及协同其他警种执行各类警卫任务。
高静文 摄

八项任务八大场景 城市焕“新”亮路线图

《青岛市城市更新专项规划(2021—2035年)》公开征求意见

本报9月30日讯 城市更新,让城市焕“新”。日前,市自然资源和规划局发布《青岛市城市更新专项规划(2021—2035年)(征求意见稿)》(以下简称“征求意见稿”)。规划结合国外城市更新发展趋势分析,研判青岛当前发展实际,汲取国内城市更新规划编制和实施操作经验,确定重点任务与主要内容,在国家尚无城市更新专项规划编制规范的情况下,从编制思路和方法上探索了青岛方案。

征求意见稿提出,当下,我市中心城区已经进入存量空间的提质增效的转型发展阶段,面临城市能级提升、结构功能完善、产业转型升级、生活品质改善等挑战。在此背景下,青岛市正在全力推进城市更新和城市建设三年攻坚行动,包括历史城区保护更新、重点低效片区(园区)开发建设、旧城旧村改造建设、市政设施建设、交通基础设施建设、地铁建设及地铁沿线开发建设、停车设施建设、公园城市建设等八大领域攻坚任务,将实施一批重大建设工程和重点片区的城市更新改造;将明显改善城市宜居水平,提升城市功能品质,增强城市核心竞争力,让城市环境更美好,让市民生活更舒适。

此次规划期限为2021—2035年,近期至2025年,与在编的青岛市国土空间总体规划(2021—2035年)一致。规划范围分为中心城区和外围城区两个层次。其中,中心城区(范围与在编的国土空间总体规划一致),包括市南区、市北区、李沧区、崂山区、西岸城区(东区)、北岸城区,规划重点是确定城市更新目标、原则、策略,识别更新对象,明确重点区域和主要更新方式,进行分区分类更新指引。外围城区包括西岸城区(西区)、即墨区、胶州市、平度市、莱西市等外围区市的现状城区。规划重点是识别更新对象,明确重点区域。

根据征求意见稿显示,青岛城市更新的总体思路是“一个目标、八项任务、三个转变、四种类型、八大场景、一套政策”。以“高质量发展、高品质生活、高效能治理的新时代社会主义现代化国际大都市”为目标;“八项任务”包括城市结构重塑、土地集约利用、产业空间拓展、城市功能完善、运行效率提升、人居环境改善、历史资源活化、生态环境修复;“三个转变”即经济效益转向综合效益、开发模式转向运营模式、空间建设转向社会治理;“四种类型”涵盖老旧小区、老旧厂区、老旧街区、



我市拟构建“一环一带两轴”的更新轴带,培育“一核五极”的更新增长引擎。

其他更新区。“八大场景”则是指环湾赋能的结构重塑、文化传承的保护活化、以人为本的公益优先、生机盎然的公园城市、迭代升级的产城融合、年轻友好的活力空间、交通引领的集约利用、方便温馨的宜居社区;此外,还将建立“1+N”涵盖法规、政策、操作流程、技术标准等多层次、覆盖全生命周期的城市更新政策包。

征求意见稿提到,城市更新方式的选择要基于城市经济、社会、文化、生态等多维度发展目标,衔接上位规划要求,结合对中心城区基底判断和更新对象识别,贯彻有机更新理念,以保护利用、改造提升为主要更新方式,谨慎选择拆除重建的更新方式。

(观海新闻/青岛晚报 记者 董真)

最新版《中小学生心理健康评估量表》 在城阳试测

本报9月30日讯 日前,最新版《中小学生心理健康评估量表(高中版)》在青岛城阳第二高级中学试测。

据了解,该量表是经全国知名心理测量专家武国城、方平、许燕等6位教授指导,在瑞阳心语心理评估中心专家组织下,由华东师范大学、西南大学、山东师范大学、聊城大学、鲁东大学等院校的12位教授和160多位心理学博士、硕士研究生历时三年时间开发而成。

据介绍,过去各中小学心理评估选用量表局限性比较大,大多选用从国外引进的量表,而这些量表虽经过本土化修订,但因时间久远,难以与当下中小学生的心理需求吻合。也有部分学校尝试使用国内有关专家自主开发的量表,但这部分量表存在学术性太强、维度覆盖不全等问题,难以对中小学生心理状况作出全面评估。随着新评估量表正式进入试测阶段,标志着真正符合中国学生特点的心理测评量表即将发布。

城阳第二高中试测评估量表,主要利用学生课余活动时间采取线上、线下方式进行。学校副校长陈岩介绍,试测对帮助学校掌握学生心理健康状况进行了有益探索,同时也对学校的心理健康评估工作大有助力。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 蒋洪林)